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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın/pS’inci ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’unGu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtlaı
ederim.

lasını arz

Av. Dı^M.\Sezğin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Son dönemde, yargı teşkilatında görev yapan hâkim, savcı, müfettiş ve diğer adalet
personelinin etik dışı davranışları ve özel hayatlarına ilişkin kamuoyuna yansıyan çeşitli
skandaller, yargıya olan güveni sarsmaktadır. Adalet teşkilatında görev yapan kişilerin etik
kurallara uygun hareket etmeleri büyük önem taşımaktadır.

Bu kapsamda son beş yılda ve 2025 yılı içerisinde;

1. Hâkimier ve Savcıiar Kuruiu’na (HSK) hâkim, savcı ve HSK müfettişleri hakkında etik dışı
davranışlar ve disiplin ihlalleriyle ilişkili olarak kaç şikâyet intikal etmiştir ?

2. Etik dışı davranışlar ve disiplin ihlalleriyle ilişkili şikayetler sonucu kaç hâkim, savcı ve HSK
müfettişi hakkında disiplin soruşturması başlatılmıştır?

3. Etik dışı davranışlar ve disiplin ihlalleriyle İlişkili şikayetler sonucu kaç hâkim, savcı, HSK
müfettişi hakkında disiplin cezası uygulanmıştır?

4. Etik dışı davranışlar ve disiplin ihlalleriyle ilişkili şikayetler sonucu kaç hâkim, savcı, HSK
müfettişi hakkında görevden uzaklaştırma cezası uygulanmıştır?

5. Etik dışı davranışlar ve disiplin ihlalleriyle ilişkili şikayetler sonucu kaç hâkim, savcı, HSK
müfettişi hakkında meslekten ihraç cezası uygulanmıştır?

6. Adalet teşkilatında görevli personelin etik dışı ilişkiler, yasa dışı faaliyetler veya meslek etiğine
aykırı davranışları nedeniyle görevden uzaklaştırılması veya meslekten ihracı ile ilgili hangi
kriterler esas alınmaktadır?

7. Adalet Bakanlığı, yargı mensuplarının meslek etiğine aykırı eylemlerini önlemek amacıyla ne
gibi önlemler almaktadır?

8. Etik kuralların güçlendirilmesine yönelik özel bir çalışma yapılmakta mıdır?

9. Yargı camiasında etik eğitimi ve farkındalık artırıcı programlar düzenlenmekteyse bu
programların kapsamları ve içeriklerinin ana başlıkları nelerdir ?


